

济南市召开领导干部会议

王忠林任省委常委、济南市委书记,孙述涛任济南市委委员、常委、副书记

本报济南5月11日讯 5月11日下午,济南市召开领导干部会议,宣布中央、省委关于济南市主要负责同志职务调整的决定。省委书记刘家义出席会议并讲话,他强调,济南市要自觉聚焦对标习近平总书记对山东提出的“两个走在前列、一个全面开创”的目标定位,进一步校准方向、提升标杆、鼓足干劲,发挥省会优势,担当省会使命,率先走在前列。

省委常委、组织部长杨东奇和王忠林、孙述涛出席会议。杨东奇宣读了中央、省委关于济南市主要负责同志职务调整的决定。中央批准,王忠林同志任山东省省委常委、济南市委书记。省委决定,孙述涛同志任济南市委委员、常委、副书记。

刘家义在讲话中说,这次济南市主要负责同志的调整,是党中央从大局出发,根据工作需要和领导班子建设实际,通盘考虑、慎重研究决定的。

刘家义指出,近年来,济南市委在省委正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,牢牢把握习近平总书记对山东提出的重要指示要求,立足济南实际,高起点谋划确立“打造四个中心,建设现代泉城”的总体思路目标,着力做好“大强美富通”五篇文章,营造风清气正的良好政治生态,开创了省会经济社会发展新局面,人民群众的获得感幸福感安全感明显增强。

刘家义强调,济南作为山东的省会,在新时代现代化强省建设中具有举足轻重的地位。一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握工作的正确方向。进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要坚定践行新发展理念,着力推动济南高质量发展。紧紧围绕“打造四个中

心,建设现代泉城”的总体思路目标,一张蓝图绘到底,更大力度推进新旧动能转换先行区建设,进一步深化改革开放,努力形成代表山东水平、辐射周边城市、带动区域发展的核心增长极,在全省发展中起到更好的带动、辐射和示范作用。三要坚持以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,持之以恒治霾治堵,拆违拆临,把为人民造福的事情真正办好办实。四要认真履行管党治党责任,坚持不懈推进全面从严治党。市委要切实担负起全面从严治党主体责任,坚决肃清王敏、杨鲁豫恶劣影响,从严从实抓好班子、带好队伍。要认真落实好干部标准,坚持一切出于公心,一切为了事业,一切按规矩办事,积极营造全市上下团结和谐、干事创业、风清气正的良好环境。

省委相信,以王忠林同志为班长的济南市领导班子,一定能够团结带领全市广大党员

干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,锐意进取、开拓创新,为推动山东创新发展、持续发展、领先发展,开创新时代现代化强省建设新局面作出更大贡献。

王忠林表示坚决拥护党中央、省委决定,坚决服从组织安排。他说,中央决定由我担任山东省省委常委、济南市委书记,我深感使命光荣,责任重大,将殚精竭虑、夙夜在公,以对党和人民的绝对忠诚,担当作为、履职尽责,坚决完成好中央和省委交给的各项任务。一是旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,确保党中央各项决策部署在济南落地生根。二是聚精会神抓党建,扛起全面从严治党责任,旗帜鲜明为担当者担当、让实干者实惠,营造正气充盈的政治生态。三是一心一意谋发展,向国际国内先进城市对标看齐,以创建

新旧动能转换先行区为抓手,加快建立符合泉城禀赋的现代产业体系,不断提升省会城市竞争力、经济综合实力和国际影响力,为山东全面开创新时代现代化强省建设新局面贡献省会力量。四是倾情倾力惠民生,下大气力解决人民群众关心的就业、教育、医疗、住房等热点难点问题,努力打造一座有温度的城市,让省会成为宜居宜业宜游之城、创新创业创造之都。五是廉洁自律做表率,坚持忠诚干净担当,管好管住亲属和身边工作人员,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

孙述涛在表态发言中表示完全拥护、坚决服从组织安排,坚决做到政治坚定,坚决扛起发展重任,坚决保障改善民生,坚决强化自身建设,坚决恪守清廉本色,为省会更加美好的明天而努力工作,决不辜负省委重托和全市干部群众的期待和厚望。

济南市领导班子成员,部分市级老同志,各区(市)和市直各部门党政主要负责人参加会议。 据新锐大众



融媒山东行走走进长岛,探寻“生态优先”背后的转型之路

2020年,外来旅游车辆禁止进岛

长岛,这个传统渔业占重要地位,人口仅5万多的山东唯一海岛县,正在发生着“脱胎换骨”式的革命。今年4月,长岛海洋生态文明综合试验区建设实施规划提出,“将把生态保护作为第一要务”。5月10日,改革开放40周年融媒山东行“7+3”联盟记者团来到烟台长岛县,探寻海岛生态优先的转型之路。

升级换代的生态考量

“你们很‘幸运’,坐的是我们将要改造的最后一批船。”10日下午,见到刚下渡轮的记者团成员,长岛县委一位负责人就开起了玩笑,“下次你们来,恐怕就看不到那艘船啦。”船舶升级换代基于这样的考虑:游客来岛旅游,一艘好的游轮,能给人留下美好的第一印象,而原来往来长岛的轮渡,有些已经用了十几年,无论是外观还是性能,已经很难跟上发展要求。

除了换船,还在换车。今年3月,20辆新能源车随船登陆长岛,这些零排放、噪音小、能量转换效率高的新能源车,在降低污染、节约能源、改善空气质量方面具有巨大优势。

保护生态的“加减法”

“人们印象中,长岛更多以渔业生产为主,未来会发生什么变化?”采访团有记者把心中的疑惑抛给长岛县委书记刘树军。“现在,长岛面临着千载难逢的发展机遇,我们正在围绕生态保育、基础建设、产业升级等方面,着力打造国家旅游度假区和现代渔业示范区。”刘树军说。



游客在渡轮上与海鸥互动嬉戏。本报记者 戴伟 摄

长岛要争创全省第一个海洋类国家公园。围绕这个目标,长岛正在做“加减法”。全岛展开机动车辆“双控”:到2020年,完全禁止外来旅游车辆进岛,暂停岛内居民新购车辆挂牌,违建拆除、全域新能源替代、近海养殖“腾迁退出”……

加法最核心的任务就是争创国家公园。在长岛东南角的“老虎洞”北部山体修复现场,在“高次团粒客土喷播”技术的助力下,这里原本光秃秃的山体,已经覆盖上厚厚的一层土,上面还长出了小树苗,这是长岛正在进行的“南北长山山体治理工程”的一部分。“长岛原本的植被覆盖率非常低,现在已经接近60%,未来将更高。”刘树军说。

渔家乐搞起“升级版”

如今长岛的不少渔家已经“升级”。在王沟渔家风情园,文泽府邸的渔家乐给人的第一印象就是高档,这里的房间都是仿照宾馆式建成的。店主王明珍介绍,每个人包吃包住,价格在300多元到500多元不等。尤其是到了七八月份,游客经常会爆满。从去年开业到现在,一年光纯利润就达到30多万元。

有的渔家乐还特别强调渔俗文化。在海铭居渔家乐园,店主孙长志是长岛渔家号子最后的传承人,在跟客人聊得高兴时,他还会为客人喊上几句正宗的渔家号子。

本报记者 王建伟 刘志浩

记者团手记

钱江晚报记者张云山:

把环境当眼睛保护令人敬佩



长岛敢于做减法,为了保护环境,拆除了80台风机,还进行场地生态修复。在南长山岛,以前的育苗厂,现在变成了百里慢道,以前连渔民也到不了的地方,现在成了看海、观山、运动休闲的好地方,把环境当作眼睛来保护,令人敬佩。

长岛民风淳朴,在街上问路,素不相识的居民会亲自带我过去。一走进壹号院度假民宿,感觉到了跟杭州莫干山几乎一样的模样和味道,保留了原来的历史痕迹,又很适合度假休闲。后来才知道,这里跟莫干山民宿是同一个设计师。

新安晚报记者项磊:

海洋牧场向“高端游”发力



发展海洋牧场,长岛正在向满足高端人群需求的“高端游”发力,长岛佳益海珍品发展有限公司在海底为鱼虾“安家”令人新奇,喜欢垂钓的猎手们就可以一试身手了。

别人来吃来玩,还要有相

对好的住宿条件,住得好,才能玩得好。长岛的渔家乐一直在升级,感觉越来越高端,能够满足游客的多元化需求。有的偏正式,有的偏文艺,有的适合家庭等,细节做好了,能给人更好的体验感。